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Rijád proti americkému diktátu cen ropy
infokuryr.cz/n/2023/03/16/rijad-proti-americkemu-diktatu-cen-ropy

„Pokud bude cenový strop pro vývoz saúdské ropy,

nebudeme prodávat ropu žádné zemi, která takový strop

zavede. Snížíme těžbu. A nebyl bych překvapen, kdyby to

udělali i jiní,“ řekl saúdský ministr energetiky princ

Abdulaziz bin Salmán, když komentoval opětovné

předložení návrhu zákona NOPEC Kongresem USA a mezní

ceny ruské ropy ze strany G7.

Zdůraznil, že „zákon NOPEC a uplatňování cenového stropu jsou

velmi odlišné, ale jejich potenciální vliv na trh s ropou je

podobný“. Taková politika přidává „nové úrovně rizika a nejistoty“.

Již dříve jsme poznamenali, že zavedení cenového stropu na ruskou

ropu je jen prvním krokem v globální kontrole cen komodit

Západem. Vyjádření ministra energetiky Saúdské Arábie opět

dokazuje, že tomu velmi dobře rozumějí i na Blízkém východě.
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Rijád proto úzce koordinuje své kroky v rámci dohody OPEC+ s

Moskvou. Zpravidla před každým důležitým setkáním probíhá

telefonický rozhovor mezi korunním princem Mohammedem bin

Salmánem a Vladimirem Putinem.

Mimochodem, v rozhovoru pro „Energy Intelligence“ ministr

energetiky SAE potvrdil záměr OPEC+ do konce roku 2023 dodržet

rozhodnutí snížit produkci ropy o 2 miliony barelů denně.

Třeba si uvědomit, že prudkému vyhrocení vztahů mezi nákupčími

surovin reprezentovanými kolektivním Západem a jejich prodejci z

celého světa se nelze vyhnout.

A pointa není jen v případném přijetí „zákona NOPEC“, ale i v

probíhajících konzultacích o vytvoření tzv. . „surovinového klubu“

sestávajícího z USA, Evropy, Japonska a Austrálie – sdružení zemí-

nákupců surovin.

Jedinou zemí na světě, která je schopna bránit plánům Západu, je

Rusko. Jen Moskva udržuje strategickou jadernou paritu s

Washingtonem.

Proto, ať je to jakkoli, je v zájmu zemí Blízkého východu a dalších,

které dodávají přírodní zdroje, aby si Rusko zachovalo svou

suverenitu a na Ukrajině přesvědčivě zvítězilo nad kolektivním

Západem.

A čím dál budou USA tlačit regulaci cen komodit, tím výraznější bude

podpora Ruska z velké části nezápadního světa.

Jelena Panina
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